

为没有贫困的人类命运共同体不懈奋斗

——评习近平主席在2015减贫与发展高层论坛的主旨演讲

新华社评论员

减贫是人类社会的共同事业。10月17日是第二十二个国际消除贫困日，也是我国第二个扶贫日。当此之际，2015减贫与发展高层论坛在北京举行，各国互学互鉴、共享经验，加强交流合作，对于推进中国和全球的减贫事业，具有重要的现实意义。

“全面小康是全体中国人民的小康，不能出现有人掉队”“为共建一个没有贫困、共同发展的人类命运共同体不懈奋斗”。习近平主席在这次论坛上的主旨演讲，深刻阐述了中国特色减贫道路和精准扶贫方略，向世界发出了携手消除贫困、促进共同发展的具体倡议。这充分表明了中国打赢扶贫攻坚战决心和信心，彰显了促进国际减贫合作、落实2015年后发展议程的大国担当。

今天，对很多人来说，“贫困”二字在生活字典里早已淡去，但回首几十年来中国人从贫困走向小康的曲折历程，总是令人感慨万千。在演讲中，习近平主席再次深情回忆起梁家河的艰辛岁月，那种脱贫“几乎比登天还难”的切身体会，凝结着一代人

的集体记忆。“穷年忧黎元，叹息肠内热”，正是以这样的人文情怀来观察和思考，我们才能深刻理解中国减贫事业的巨大成就，深切感受“使中国现有标准下7000多万贫困人口全部脱贫”的沉甸甸责任。

“足寒伤心，民寒伤国”。消除贫困、改善民生，中国一直是世界减贫事业的积极倡导者和有力推动者。改革开放30多年来，中国人民积极探索、顽强奋斗，走出了一条坚持改革开放、坚持政府主导、坚持开发式扶贫方针、坚持动员全社会参与、坚持普惠政策和特惠政策相结合的特色减贫道路。沿着这条道路，中国6亿多人摆脱贫困，2015年，联合国千年发展目标在中国基本实现。在致力于自身消除贫困的同时，中国积极开展南南合作，支持和帮助广大发展中国家特别是最不发达国家消除贫困，为全球减贫事业做出了重大贡献。

小康不小康，关键看老乡。站在新的历史起点上，我们也清醒地认识到，中国仍然是世界上最大的发展中国家，未来5

年，要使7000多万贫困人口全部脱贫，时间紧、任务重，可谓啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期。打赢这场攻坚战，需要进一步加大扶贫工作力度，出台更多惠及贫困地区、贫困人口的政策措施；需要全面实施精准扶贫方略，注重扶持对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准、因村派人精准、脱贫成效精准等六个精准；需要坚持分类施策、坚持扶贫必扶智，广泛动员全社会力量投入扶贫事业。

“善为国者，遇民如父母之爱子，兄之爱弟，闻其饥寒为之哀，见其劳苦为之悲。”从念念不忘的“梁家河情怀”到摆脱贫困的“守德感悟”，再到党的十八大以来看真贫、扶真贫、真扶贫的执政足迹，一以贯之的理念和实践也在启示各级干部，扶贫不仅仅是物质投入，更要用心尽心。带着感情、担当责任，真正把扶贫工作摆在重要位置抓紧抓好，才能拔“穷根”，开富源，让乡亲们向着美好生活奋力奔跑。消除贫困，中国依然任重道远，这也

是当今世界面临的重大全球性挑战。在我们的星球上，8亿多人仍然在忍饥挨饿，实现全球减贫目标殊为不易。在演讲中，习近平主席提出了加快全球减贫进程、加强减贫发展合作、实现多元自主可持续发展、改善国际发展环境等四项倡议，重申中国对全球减贫事业的坚定承诺。“仁义忠信，乐善不倦”。中华文化历来具有扶贫济困的优良传统，中华民族历来具有兼济天下的广阔胸怀，这些倡议和承诺，提出中国方案、贡献中国智慧、体现中国担当，必将为国际减贫事业注入新动力。

“安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜”，消除贫困，自古以来就是人类梦寐以求的理想，是各国人民追求幸福生活的基本权利。展望未来，不管是中国还是其他发展中国家都处在发展的关键时期。凝聚共识、同舟共济、攻坚克难，致力于合作共赢，我们就可共建一个没有贫困、共同发展的人类命运共同体，为各国人民带来更多福祉，让幸福的阳光普照我们的星球。（新华社北京10月16日电）

简明新闻

- 亚洲政党丝绸之路专题会 圆满落幕
 - “十二五”以来，我国易地扶贫搬迁贫困群众394万人
 - 中国—东盟国防部长非正式会晤在京举行
 - 电信普遍服务补偿机制将实行市场化运作
 - 央企董事会首次行使总经理选聘权
 - 中国连续两年成为全球第一大工业机器人市场
 - 黄河三角洲地区首列国际货运班列开通
 - 土耳其总统警告外国不要支持叙利亚和土耳其境内恐怖组织
 - 秘鲁发现前西班牙时期木乃伊
- (均据新华社)

基层儿童福利服务体系 建设试点工作启动

据新华社北京10月16日电 民政部召开“百县千村”基层儿童福利服务体系建设试点工作启动视频会议，部署在全国部分地区开展基层儿童福利服务体系建设试点工作。

试点工作包括以下三项重点任务。一是要突出抓好“一支队伍”建设，通过选准配强、培养保障、放开使用等方式，把村儿童福利主任队伍搞坚强。二是要着力加强“一个家园”建设，通

过加强基础设施建设、配备相应设备、开展各种有益活动等途径，切实把“儿童之家”活动场所建设成为基层儿童福利服务“最后一公里”递送的大本营和服务资源配置的转介地。三是要重点加强“四个机制”建设，通过全面建立儿童信息报告监测反馈机制、儿童福利台账机制、儿童帮扶机制、多部门联动机制，使基层儿童福利服务体系的建设真正落到实处。

美国再度放缓从阿富汗撤军计划 2016年后驻留5500名士兵

据新华社华盛顿10月15日电 美国总统奥巴马15日再度放缓从阿富汗撤军的计划，宣布将在2016年后在阿富汗驻留5500名美军士兵。

奥巴马当天在白宫发表讲话说，美方将在2016年大部分时间内维持现有9800名驻阿美军的规模，并在2016年后将驻军数量削减至5500名。这些士兵将驻守在喀布尔、巴格拉姆、贾拉拉巴德和坎大哈四地，仍然只承担两项使命，即训练阿富汗部队和协助打击“基地”组织残余力量。

奥巴马在讲话中承认，尽管阿富汗部队在打击反叛武装的行动中取得了进展，但该国的安全局势

依然脆弱。据美国媒体报道，新的撤军计划出台前，奥巴马的国家安全团队、战场指挥官和阿富汗官员之间经历了数月商议。以北约为首的驻阿国际安全援助部队去年年底结束在阿战斗任务。之后，北约在阿富汗保留约1.3万名驻军，其中美军约9800人。依照奥巴马此前提出的计划，驻阿美军人数将于2015年底降至约5500人，2016年底降至约1000人。但鉴于阿富汗安全局势依然不稳，奥巴马政府今年3月宣布，将放缓驻阿美军撤军步伐，维持现有9800人的驻军规模至今年年底。

携手消除贫困 促进共同发展

(上接第一版)中国人民积极探索、顽强奋斗，走出了一条坚持改革开放、坚持政府主导、坚持开发式扶贫方针、坚持动员全社会参与、坚持普惠政策和特惠政策相结合的特色减贫道路。经过中国政府、社会各界、贫困地区广大干部群众共同努力以及国际社会积极帮助，中国6亿多人摆脱贫困。2015年，联合国千年发展目标在中国基本实现。中国是全球最早实现千年发展目标中减贫目标的发展中国家，为全球减贫事业做出了重大贡献。

习近平指出，中国在致力于自身消除贫困的同时，始终积极开展南南合作，支持和帮助广大发展中国家特别是最不发达国家消除贫困。中国积极向亚洲、非洲、拉丁美洲和加勒比地区、大洋洲的69个国家提供医疗援助，先后为120多个发展中国家落实千年发展目标提供帮助。

习近平最后强调，消除贫困依然是当今世界面临的重大全球性挑战。未来15年，对中国和其他发展中国家都是发展的关键时期。对此习近平提出倡议，着力加快全球减贫进程，着力加强减贫发展合作，着力实现多元自主可持续发展。这是中国落实2015年后发展议程的重要一步。

习近平强调，中国将大幅增加扶贫投入，出台更多惠及贫困地区、贫困人口的政策措施，在扶贫

攻坚工作中实施精准扶贫方略，坚持中国制度的优势，注重扶持对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准、因村派人精准、脱贫成效精准等六个精准，坚持分类施策，广泛动员全社会力量。习近平指出，中国在致力于自身消除贫困的同时，始终积极开展南南合作，支持和帮助广大发展中国家特别是最不发达国家消除贫困。中国积极向亚洲、非洲、拉丁美洲和加勒比地区、大洋洲的69个国家提供医疗援助，先后为120多个发展中国家落实千年发展目标提供帮助。习近平最后强调，消除贫困依然是当今世界面临的重大全球性挑战。未来15年，对中国和其他发展中国家都是发展的关键时期。对此习近平提出倡议，着力加快全球减贫进程，着力加强减贫发展合作，着力实现多元自主可持续发展。这是中国落实2015年后发展议程的重要一步。习近平强调，中国将大幅增加扶贫投入，出台更多惠及贫困地区、贫困人口的政策措施，在扶贫

我国赢得印尼雅万高铁项目

据新华社雅加达10月16日电 中国铁路总公司16日在雅加达与印度尼西亚四家国有企业签署协议成立合资企业，标志着中国企业正式赢得雅加达—万隆(雅万)高铁项目。

两国企业将在高速铁路勘察设计、工程施工、装备制造和运营管理等方面开展全方位合作，按照印尼政府提出的建设目标，努力把雅万高铁建设成为安全优质的精品工程、国际铁路合作的示范工程。

雅万高铁系印尼首条高速铁路，全长约150公里，最高设计时速300公里，拟于2015年11月开工建设，三年建成通车。这条铁路一旦建成将把两地间交通时间从3小时缩短至不到40分钟。

雅万高铁项目的实施能够直接拉动印尼冶炼、制造、基建、电力、电子、服务、物流等配套产业发展，还将促进沿线商业开发，带动沿线旅游产业快速发展。

此前，中日两国企业就雅万高铁项目曾展开激烈竞争。早在2011年，日方就耗资1500万美元开展了可行性研究。印尼国有企业部长苏马尔诺在10月1日的吹风会上表示，因日本方案不符合印尼“不占用国家预算和使用国家担保”的要求，遭否决出局。中国方案成为印尼唯一选择。



10月16日，内蒙古自治区呼准鄂铁路黄河特大桥顺利合龙。呼准鄂铁路黄河特大桥全长4910米，其中主桥长1037米，是全国最长的墩梁刚性连接的连续梁铁路大桥。呼准鄂铁路为万吨重载客货混用国

俄在叙军事行动震动中东国家

克组成的反“伊斯兰国”军事联盟。布鲁杰迪还表示，俄在叙采取的军事行动不仅是打击极端组织，同时也在为政治解决叙利亚危机做努力。任何旨在解决叙利亚危机的倡议都应积极与叙政府协商。

在与叙利亚一样饱受“伊斯兰国”蹂躏之苦的伊拉克，俄总统普京人气日高，不少当地民众对美国主导的打击行动深感失望，希望俄方把空袭范围扩大至伊拉克。

伊拉克总理海德尔·阿巴迪说，如果俄方打算把打击范围扩大至伊拉克，“我们愿意考虑，我会欢迎”。伊拉克议会国防与安全委员会主席哈基姆·扎利利也表示，依据俄方在叙打击行动的效果，可能会邀请俄方在伊拉克打击“伊斯兰国”。

沙特质疑 卡塔尔低调

对于俄罗斯在叙利亚的军事行动，沙特一直持质疑态度。因为沙特担心，其坚

决反对的巴沙尔政府将得到俄方有力支持，而沙特支持的叙利亚反政府武装则可能成为俄打击对象。

沙特中东战略和政策研究中心主任安瓦尔对俄军事行动提出批评。他认为，在打击“伊斯兰国”问题上，美国主导的、包含沙特等国的国际联盟是按照周密计划和战略步骤展开军事行动：先阻止“伊斯兰国”控制范围进一步扩散，再缩减其版图，最后将其歼灭。他认为，与之相比，俄罗斯“乱打一气”，打散“伊斯兰国”成员，使他们逃到别处成立新的组织。

尽管沙特方面甚为不满，但也不得不正视现实，与俄罗斯协调立场。

沙特副王储兼国防大臣穆罕默德·本·萨勒曼等高官11日前往俄罗斯，与普京就叙利亚问题进行磋商。沙特向俄罗斯表达了对其军事干预叙利亚的担心，希望俄军事打击叙境内目标不是针对沙特

支持的叙反政府武装，也希望俄不要通过此次军事行动与伊朗、叙利亚和黎巴嫩真主党建立联盟。

而在俄罗斯发动空袭后，另一个海湾国家卡塔尔的态度发生了一些微妙变化。此前，卡塔尔与沙特一起大力资助叙利亚反对派，坚持推翻巴沙尔政府。但对于俄罗斯近期的行动，该国却表现得相对低调。

卡塔尔政府没有就此发表任何声明或代表官方立场的言论，仅在第70届联合国大会期间，同沙特、美国、德国、英国、法国、土耳其发表联合声明，呼吁俄罗斯立即停止对叙利亚反对派的空袭，集中力量打击“伊斯兰国”。

这种与其他国家捆绑在一起发声的做法，表明卡塔尔希望尽量保持低调。而且，卡塔尔政府开始表示支持“以政治方式解决叙利亚问题”，也不再提及推翻巴沙尔政府的一贯主张。(据新华社)

平顶山传媒流量送出 赶快看看!

平顶山日报传媒集团出品

Android

您可以用微信扫描 二维码直接下载

iPhone

苹果设备可在AppStore中搜索“平顶山传媒”下载



下载、注册使用 全免费哦

下载平顶山传媒客户端 → 安装 → 注册提交正确手机号码 → 次月送

移动 赠送一个月70M省内流量 (已赠送)

联通 每月送1G定向流量 (3个月) (需实名制)

电信 每月送100M本地流量 (半年)